Олимпиада школьников «Агро-2019»

Задания по химии
1. Для хранения продуктов переработки овощеводства стали активно использовать тару, сделанную из пластических масс. В чем различие механизмов поликонденсации и полимеризации? Сколько г мономера этилена потребуется для получения 2,8 кг полиэтилена ? Чему равна степень полимеризации n этого полимера ? 
(10 баллов)
2. В качестве удобрения в зернотравяно-пропашном севообороте широко применяется аммиачная селитра. Рассчитайте массовую долю и массу действующего вещества – азота – в 15 т. удобрения.

(10 баллов)
3. Для определения кислотности молока проводят титрование раствором щелочи с фенолфталеином. Определите кислотность молока, если на  титрование 100 мл 0,1 н раствором гидроксида натрия ушло 17,8 мл щелочи. 

(10 баллов)
4. Садовод обработал растения винограда подкормкой, растворив в воде соли – сульфатов марганца (II), железа (II) и меди (II). Однако на листьях появился химический ожог. Объясните, почему так произошло, ответ подтвердите химическими реакциями.
 (15 баллов)
5. Для проведения анализа почвенной вытяжки на содержание тяжелых металлов концентрирование пробы проводят предварительным электролизом. В какой последовательности будут восстанавливаться из раствора следующие металлы: Pb2+, Cd2+, Cu2+, Hg2+, Zn2+, Sn2+, Ni2+. Объясните почему ?

                                                                    (15 баллов)
6. Осуществите следующие превращения :
Al → AlCl3 → Al(OH)3 → Na3AlO3 → Al2(SO4)3 → Al

Для соответствующих процессов напишите ионно-молекулярные уравнения. Коэффициенты в окислительно-восстановительных реакциях расставьте методом электронного баланса.
                                             (10 баллов)
7. Вода – одно из самых необходимых для человека, животных и растений вещество. Предложите способы качественного определения в питьевой воде следующих компонентов : CO32-, SO42-, PO43-, NO3-, Cl-, Ca2+, Fe3+, Cu2+. Напишите соответствующие уравнения реакций и укажите их признаки.

                                                                                            (30 баллов)
